Practico N° 7: Geometria Analitica

1) Considerar larecta de R* de ecuacién vectorial 7:(x,y)=(=1,3)+A1(4,-2) :

a) Representarla graficamente. Marcar los puntos correspondientesa A = 0,1, 2, 2l , —1.

b) Obtener ecuaciones paramétricas para r.

¢) Determinar analiticamente cudles de los siguientes puntos pertenecen a la recta:
A(-97), B(-54), C(11,-5).

d) Representar en el plano el conjunto {(—1,3)+A(4,—2)/ 1< A <3}.

e) Obtener analiticamente la ecuacidn explicita de r. Relacionar con el grifico de la parte a.

2) Obtener una representacion paramétrica y una ecuacién vectorial de la recta dada. Graficar:

a) La recta que pasa por el punto P(—6,—1)en la direccién del vector u = (2,1).
b) Larecta que pasa por los puntos P (-5,2) y Q (0,7).

¢) Larecta que pasa por S (4,-1) en la direccién perpendicular a la del vector d=(81).

3) Para cada una de las siguientes rectas en R’:

i) Obtener una representacion paramétrica y una ecuacion vectorial.

ii) Usar sus ecuaciones paramétricas para determinar los puntos de interseccién con los
planos coordenados x=0, y=0y z=0.

iii) Graficarla, sefialando los puntos de interseccién encontrados en el inciso anterior.

a) La recta que pasa por P (6,10,4) y es paralelaa r = {@2+31,1+6t, 41)/te R}.
b) La recta que pasa por Q (2,0,0) y es perpendicular al plano x+3y =-1.
¢) Larecta que pasa por el origen y es perpendiculara 3i—2j y a 2i-k.

4) Para cada recta del ejercicio anterior:

a) Obtener, si es posible, sus ecuaciones simétricas.

b) Dar ecuaciones implicitas de dos planos cuya interseccion sea la recta dada.
5) Dar ecuaciones paramétricas para la recta dada:

z b) x—5:y_+1:Z_3 ¢ x=-1, y=7
8 4 2 9

a) 2=

x=3 y—-6 1-z
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6) Estudiar las posiciones relativas de cada par de rectas y graficar. Cuando se corten, sefialar el
punto de interseccion.

x=4+3s |[x=5-t x=3+2cx x=-6p0
a) s y=3-3s <y=2+t s,teR b) {y=l-«a y=-2+38 a,BeR
72=9+s z=t z=2—10( z=1+p
3
x= 1-5A x=1 x=7—06u x=1+3v
c)<iy= 2+4+3A y=l A ueRrR d) <y=2—-4u y=-2+4+2v u,veR
7==-5+A =M z=1+2u z=3-v

7) Para cada plano encontrar dos puntos de R’ que pertenezcan a él y dos que no:
a: —2x+y-3z=1 pB:2x—y=3 0: z=-1
z:(x,y,2)=01,2,00+5(0,2,3)+¢(1,-1,0) s,te R

8) Para cada uno de los siguientes planos:

1 1 1
a) b) x=-2 ¢) —x+—y+—z=1
) AR
d 3x+y-2z=-6 e) Sx+2y-2z=10 f) 4x—-y=0
g) 2y+z=4 h) -x2y+z=0 i) 2x+2y-2z=0

i) Representarlo graficamente en R”.

ii) Encontrar un vector normal al plano y representarlo en el mismo gréfico.

9) Obtener ecuaciones para los planos y la recta representados en el siguiente grafico:




10) Bosquejar graficos de planos, puntos, vectores y rectas que permitan encontrar una ecuacion
implicita o vectorial del plano que:

a) pasa por P( -2,1,0 ) y es perpendiculara n=-i+2j+5k .

b) pasapor Q(2,0,-6)y es paralelo al plano 4 x—y-2z=10.

¢) pasapor P (-9,1,2) y es paralelo a los vectores a =(5,0,2) y b= (2,1,0).

d) contiene a los puntos P(O, —1,2),Q(1, O,—l) y R(3, 4,0).

e) esparaleloa 7 ={(2A+3u,6, 7-A+u)/ A, uec R}y pasapor M(0, —2,5).

f) contienea P (3,0,4) yalarecta r:(x,y,z)=(0,2,3)+x (1,0,-1), u€ R .

g) contiene a las rectas r:(x,y,z) =(2,1,6)+u (3,0,0),u€ R y s: x=A4,y=4,z=0.

h) es paralelo al eje y contiene a larecta r = {(@,0,1+a)/a e R}.

11) Obtener ecuaciones paramétricas y vectoriales para los siguientes planos:
a: -3x+y-7=1 fB:4x—-6y+5z=3 0: x+4z=-1 7:y=71

12) Dar ecuaciones implicitas para los siguientes planos:

x=—-A+u
@a: (x,y,2)=00,-1,0)+5(0,2,3)+1(-4,2,1), s,te R p:yy=1+2A+4u, A, u R
z2=-3-1-2u
13) Dados los planos: rraymaL y: —8x+2y—4az
B:dx—y+2z+3=0 0:12x-3y+9z=4

Estudiar las posiciones relativas e intersecciones de:a) ¢y ¥ b)Byy ¢) ayp d)Pyd

14) Plantear un sistema de ecuaciones de 3x3 cuyos planos asociados respondan al grrafico.
A B C




15) Interpretar geométricamente, los sistemas de los ejercicios 5y 7 de la seccion 1.2 del apunte de
Sistemas de Ecuaciones Lineales y Matrices (pag. 36 y 37) y sus conjuntos de soluciones.

16) En cada caso, estudiar la posicion relativa de la recta y el plano. Graficar.

x=2+3A

a) 2x—y+3z=8:1y=—1+31 , leR  b) {0.2:-2,2)/ze R} ; §+%+§=1.

7=-A

¢) (x,9,2)=(0,2,3)+0(3,-2,0),0e R ; (x,y,2)=(0,0,4)+5(3,0,4)+1(0,1,2), s,te R.

17) Responder a las siguientes preguntas, realizando gréficos para ilustrar sus respuestas:

a)
b)

¢)
d)

e)

f)
g)

(Qué tipo de conjunto representa la ecuacion (x, y,z) =(0,1,0) + @ (3,—1,4)+ B(-6,2,—8) ?

Si el plano ax+by+cz =d tiene vectores directores u y v, ;qué relacion existe entre los

vectores 1 = (a,b,c) y uxv?

(,Qué puede decir sobre los planos ax+by+cz=d y ax+by+cz=esid #e?

Dados dos puntos distintos del espacio, ;qué debe cumplir un tercer punto para que sélo
exista un plano que contenga a los tres?

Si se sabe que una recta r es paralela a cierta recta s, ;como deben ser r y s para que
existan infinitos planos que contengan a ambas rectas a la vez?

Dado un vector de R’ —{6 }, (como se distribuyen fodos los vectores ortogonales a é1?

Suponga que dos planos se cortan en una recta. Si los planos tienen vectores normales

n, y n, {Qué relacion existe entre n, Xn, y un vector director de la recta?



